3. A feladat Luxemburgi Zsigmond külpolitikájára vonatkozik.
Válaszoljon a kérdésekre a szöveg és ismeretei alapján! A kérdések az aláhúzott és
betűvel jelölt szövegrészletekhez kapcsolódnak.

„Több kisebb ellenakció után 1396-ban Zsigmond nagy nemzetközi keresztes sereg
élén nyomult a Balkánra, hogy az oszmán problémának egyszer s mindenkorra elejét
vegye, de Nikápolynál (a) döntő vereség érte. […] Zsigmondnak sikerült vazallusaivá
tennie a havasalföldi, a szerb és a bosnyák uralkodókat (b), így ezen államokon
egy darabig megtört a Magyarország elleni török támadások ereje.
1400 után Zsigmondot elsősorban a Luxemburgi örökség és a vele járó feladatok
foglalkoztatták. Miután 1410-ben mint IV. Károly fiát a Német-római Birodalom
fejévé választották, az akkori Európa két legnagyobb problémájával találta magát
szemben. (c). E feladatokkal az egyetemes zsinatnak (1414–1418) (d) kellett megbirkóznia.
Munkálatain hivatalból Zsigmond elnökölt (e) […] ” (tankönyvi szöveg)

a) Melyik akkori és melyik mai ország területén található Nikápoly?
(Elemenként 0,5 pont.)
akkor: .........................................................
ma: ...............................................................
b) Fogalmazza meg, hogy mi volt a hadjárattal Zsigmond célja! (1 pont)
.......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................
c) Nevezze meg a korabeli Európa egyik jelentős vallási problémáját! (0,5 pont)
.......................................................................................................................................................
d) Nevezze meg, melyik városban zajlott a zsinat, és határozza meg, melyik mai ország
területén található a város! (Elemenként 0,5 pont.)
.......................................................................................................................................................
e) Mely tisztsége révén elnökölt Zsigmond hivatalból a zsinaton? Nevezze meg két másik
tisztségét is! (Elemenként 0,5 pont.)
zsinati tisztsége: ................................................................................
egyéb tisztségei: ……........................................................................
................................................................................
Megoldás
[bookmark: _GoBack]3. Zsigmond külpolitikája (Összesen 5 pont.)
a) (Elemenként 0,5 pont.)
akkor: Oszmán Birodalom
ma: Bulgária
b) ütközőállamok létrehozása (a Magyar Királyság védelmében) (1 pont)
c) pl.: a nyugati egyházszakadás vagy az egyház vezetésének elvilágiasodása vagy
Husz János fellépése / huszitizmus (0,5 pont)
d) Konstanz, Németország (Elemenként 0,5 pont.)
e) német-római császár (német király), magyar király, cseh király (Elemenként 0,5
pont.)
